КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОГРАММЫ
          Основная образовательная программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Полянский детский сад «Сказка» разработана  в соответствии с  нормативно-правовой базой:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Полянский  детский сад «Сказка»;
· ФГОС дошкольного образования (приказ  № 1155  Минобрнауки РФ от 17.10.13 г, действует с 01.01.2014 г.;
· Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных организаций»; 
(Утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской  от 15 мая 2013 года №26  «Об утверждении САНПИН» 2.4.3049-13);
· «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам – образовательным программам дошкольного образования». Приказ Минобразования и науки РФ от 30.08. 2013 г. № 1014г.;
         Обязательная часть ООП ДОУ  разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования,  утвержденного приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155, кроме того учтены  концептуальные положения используемой в ДОУ  Примерной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой  и парциальных программ:
ОО «Речевое развитие»
О.С. Ушакова Программа развития речи дошкольников. М.: ТЦ «Сфера», 2013 г. [7].
ОО «Познавательное развитие» 
ФЭМП
Е.В. Колесникова Математические ступеньки. Программа развития математических представлений у дошкольников. М.: ТЦ «Сфера», 2013 г. [8].
Ознакомление с миром природы
О.А. Воронкевич Добро пожаловать в экологию. Программа по формированию  экологической культуры у детей дошкольного возраста М.: Детство-Пресс 2014г. [9].
ОО «Художественно-эстетическое развитие» 
Изобразительная деятельность
И. А. Лыкова Цветные ладошки. Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет. М.: ТЦ «Сфера», 2013 г. [10].
Музыкальная деятельность
И.М. Каплунова, И.А. Новоскольцева Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки». СПб.: издательство «Композитор. Санкт-Петербург», 2012 г. [11].
    Содержание Программы в соответствии с требованиями Стандарта включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел Программы определяет ее цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы, планируемые результаты ее освоения в виде целевых ориентиров. 
Содержательный раздел Программы включает описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в пяти образовательных областях – социально- коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической, физической. Программа определяет примерное содержание образовательных областей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей в различных видах деятельности.
В содержательный раздел ООП ДОУ в часть, формируемую участниками образовательных отношений включена  авторская  программы педагога- психолога ДОУ:
 Организационный раздел Программы описывает систему условий реализации образовательной деятельности, необходимых для достижения целей Программы, планируемых результатов ее освоения в виде целевых ориентиров, а также особенности организации образовательной деятельности

